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Besvarelse af spørgsmål 32 ad L 117 stillet af Erhvervs-, Vækst- og 

Eksportudvalget den 11. marts 2015 efter ønske fra Kim Andersen 

(V) 

 

Spørgsmål: 
Flere organisationer fremfører i deres høringssvar bekymring for, at man 

for mikrovirksomhederne fjerner beskrivelsen af anvendt regnskabsprak-

sis, idet regnskabsbrugerne hermed ikke vil kunne vurdere, om de oplyste 

værdier for regnskabsposterne er relevante, og om man kan fæstne lid til 

dem. Det er således i beskrivelsen af anvendt regnskabspraksis, at virk-

somheden forklarer, hvorledes værdierne af regnskabsposterne er opgjort. 

Kan ministeren bekræfte, at det forhold, at der foreskrives anvendt et 

kostprisprincip i et mikrovirksomhedsregnskab ikke betyder, at der ikke 

kan være væsentlig forskel i de principper og fremgangsmåder, der er 

anvendt ved opgørelse af værdierne af regnskabsposterne? Kunne det 

overvejes som en alternativ lempelse at indføre den standardregnskabs-

model for simple klasse B - virksomheder, som vil indeholde en standard 

for beskrivelse af anvendt regnskabspraksis? 

 

Svar: 

Det er rigtigt, at mikrovirksomhederne i udgangspunktet skal indregne 

aktiver og forpligtelser til kostpris, hvis de ønsker at anvende mikroreg-

lerne. Ved kostpris forstås den pris, som virksomheden har købt et aktiv 

til. Når virksomhederne anvender kostpris, er der tale om den mest simple 

måde at indregne aktiver og forpligtelser på.  

 

Mikrovirksomheder vil i nogle tilfælde kunne anvende dagsværdi. Det er 

tilfældet, hvis virksomheden opskriver et aktiv til dagsværdi, men her er 

det en betingelse, at opskrivningen skal bindes på virksomhedens egen-

kapital.  

 

Uanset om en mikrovirksomhed anvender kostpris eller dagsværdi med 

binding på egenkapitalen, er det Erhvervsstyrelsens vurdering, at regn-

skabsbrugerne i regnskabet vil kunne udlede information om, hvorvidt 

mikrovirksomheden har opskrevet eller ej – også selvom der ikke er en 

note om anvendt regnskabspraksis.  

 

Samtidig skal vi huske på, at mikrovirksomheder er de allermindste virk-

somheder med en nettoomsætning, der ikke overstiger 5,4 mio. kr. Virk-

somheder af denne størrelse har typisk også mindre komplekse forhold, 

og det er vurderingen, at der generelt er mindre behov for regnskabsop-

lysninger fra virksomheder af denne størrelse end fra større virksomhe-

der. 
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Samlet set mener jeg derfor ikke, at der er behov for, at mikrovirksomhe-

der oplyser om den anvendte regnskabspraksis.  

 

For så vidt angår muligheden for en digitaliseret regnskabsløsning, her-

under en standard for anvendt regnskabspraksis, henviser jeg til mit svar 

på spørgsmål 14 ad L 117. 

 

 

 


